

# 在这里,智慧生活触手可及

## ——南通新基建应用场景展参观侧记

蓝白相间的布展色调,光影交错的科技场景,新颖有趣的各类应用……眼前一幕幕,无不展示出当前南通新基建发展的蓬勃生机。30日,南通国际会议中心一楼国际厅内人头攒动,以“发力新基建、催生新机遇、激发新动力、赋能新发展”为主题的南通新基建应用场景展在这里开启。现场传递的信息显示,“新基建”一端连接巨大的投资与需求,一端连接不断升级的消费市场,正在成为推动我市高质量发展的重要支撑。

走进2000平方米的展厅,11个展览区域展示各有千秋,覆盖智能生产、智慧交通、工业互联网、5G等多个领域,各行各业乘上新基建这辆“快列

车”,赋能经济社会高质量发展。在南通市中级人民法院展区,全国首创的驻所支云科技法庭吸引了诸多参观者驻足观望。“利用我们自主研发的支云庭审系统,能够实现线上开庭、异地庭审等功能。”工作人员指着庭上一块双面显示屏介绍,检察官、律师等携带的电子材料和电子证据通过它,能向审判区和被告区人员同步展示,法庭还具备电子签名、电子指纹等功能。目前,全市两级法院均应用了支云庭审系统,已搭建8个支云科技法庭,且信息互通互联,羁押在不同看守所内的多被告人可以同时受审。截至7月29日,全市两级法院利用该系统的庭审案件已超过1万件。

### 市委常委、崇川区委书记刘浩: 打造千亿级信创产业地标

一个城市的新基建发展,离不开区域化布局与建设。对此,崇川区在本次大会上发声,从三方面打造千亿级信创产业地标:抢占新基建发展风口,跑出崇川新产业发展加速度;聚焦重特大产业项目,打造千亿级产业地标赋能新未来;锤炼争当头狼的过硬作风,推动信创产业高质量发展。市委常委、崇川区委书记刘浩表示,坚持创新驱动战略,鼓全区之气、集全区之力,打造千亿级信创产业地标,提升中心城区首位度,为全市GDP过万亿、高质量发展走在全省前列勇挑重担、多做贡献。

“抢占新基建发展风口,就要用好战略机遇扩大投资,依托产业基础开拓市场,整合资源要素激发活力。”刘浩表示,在中国·南通信息技术应用创新产业园暨长三角网络安全产业园发展势头良好、荣石车创汽车电子等5个10亿元以上项目新开工的基础上,下一步继续聚焦网络安全、集成电路、车联网等领域加大投入;以中国长城(江苏)自主创新基地等为龙头,集聚一批创新企业,在万亿

本报记者 朱蓓宁 刘璐

(上接A1版)硬件设施完备,是全国首批5G商用城市之一,工业互联网标识解析二级节点成为国内首个2.0版本,运营状况全国领先;产业门类齐全,实现“全产业覆盖、全市域布局”,去年新基建产业实现销售收入630亿元。推进新基建,南通未来可期。南通在建、拟建新基建项目84个,总投资超过900亿元,市场前景广阔、潜力需求旺盛,为企业提供新机遇,开辟新空间。

发力新基建,领跑转型升级新赛道。徐惠民指出,新基建“快列车”既要起步快,也要不断提速、持久发力,才能领跑全程。南通将抢抓后疫情时代产业复苏升级的重要窗口期,全面发力新基建。要谋划“新”的布局,超前布局信息基础设施、择优布局融合基础设施、系统布局创新基础设施,加快构建政府信息化、城市智慧化、生活智能化、产业数字化发展格局,打造国内一流的新基建示范城市。突出“建”的重点,立足现有产业基础和发展需要,构建高

速环顾展厅,5G领衔通信网络基础设施,在“新基建”中扮演着重要角色;人工智能作为新技术基础设施的代表之一,赋予5G新基建更广阔的发展前景。只见展厅一侧,巡逻机器人警察憨态可掬,胸前小屏幕上播放着防诈骗、防风险等警示教育内容,脑袋两侧装有精密设备,“左耳”可以人脸识别,“右耳”可以红外测温。目前,它已经在通州区一些区域和小区投入使用,打造智慧警务。另一边,南通六院搭乘5G特快列车建成的全市首个互联网医院科技感满满,开启了智慧医疗新模式。

“智慧门店、远程医疗、智慧教育等应用,令人眼界大开,相信南通新基建建设大有可为。”我市一企业相关负责人顾

如江参观后说。“南通在5G、工业互联网、数字化工厂、物联网等方面已经取得一些成效,今天展示的许多应用不仅与经济建设环环相扣,还与大众生活紧密相连,具有开启新时代的意义。”他说,公司也在谋划开展新基建项目,希望能够抓住机遇实现可持续发展。

此次展览共有华为、京东、中天科技、大数据集团、第六人民医院等13家单位参展,通过多媒体、沙盘模型、实物展示、VR眼镜、数字影像等丰富多彩的形式,展示行业AI应用、云+AI+5G应用(无人挖矿)、5G+环境监测、5G+应急救援、智慧工地等内容与场景。整个展览为期3天,7月31日起将向全社会免费开放。本报记者 朱蓓宁 刘璐

### 中天科技集团有限公司董事长薛济萍: 发展新基建,稳健拓市场

当前,“新基建”成为拉动经济高质量发展的新引擎。南通正紧紧围绕“新基建”谋篇布局,力争跑出发展加速度。作为我市制造业龙头企业,得益于多元产业布局,中天科技在5G、特高压、工业互联网、大数据中心、轨道交通、人工智能等领域均有涉及,并实现多点开花。

“这次市委市政府专题推进新基建,贯彻落实国务院和省里最新部署,抢抓机遇,明晰思路和举措,促进新基建与各行各业的深度融合,为全市高质量发展走在全省前列提供更强支撑。”中天科技集团有限公司董事长薛济萍感言,企业“稳中求进、越级发展”的信念更加坚定。

受益5G发展,G.654E光纤已在中国电信实现规模化应用,高速光模块成功入围中国电信首次集团层面集采,小基站产品通过中国联通集团测试,5G天线成为中兴主流供应商……介绍起新基建领域的种种布局,薛济萍如数家珍。他说,未来要在5G、特高压、轨道交通、工业互联网等领域全面出击,以“产品由有线向无线延伸、产品由无源

向有源拓展、产品由弱电向强电发展、单一产品向系统商提升”为战略,打造端到端网络连接能力,为客户提供系统解决方案和服务;沿着“制造业服务化”方向,为电网系统提供高质量、全方位、增提醒的智慧型预警、监控保护解决方案;将5G与工业互联网结合,规划打造“两线、四区、十场景”的应用模式;基于工业互联网标识,提供工业电商、供应链金融、产业链协同等创新服务;加大5G漏缆、轨道交通动力电缆、控制电缆、免维护卡具等产品的创新力度,为“智慧轨道交通”安全运行保驾护航。

“在新发展格局的大背景下,新基建对中天科技而言,既是一波难得的发展机遇,也是一次顺理成章的奖励。”他表示,在市委市政府的关心和指导下,中天科技“十四五”期间将坚定不移实施“制造业数字化”和“制造业服务化”的发展战略,坚持不懈推进管理创新和组织变革,打赢新基建市场空间抢夺战,为建设“强富美高”新南通不断添砖加瓦。本报记者 朱蓓宁 刘璐

项目带动,科学编制产业地图,建立重点项目库,实行动态跟踪管理,加快项目建设步伐和招引力度,补齐上下游产业链,培育新基建产业集群。强化协同联动,营造浓烈氛围,优化营商环境,强化安全保障构建跨部门、跨区域、跨行业等全方位推进的工作格局。

王晖指出,要坚定发展新基建的信心和决心,准确把握新基建的内涵特征、南通发展新基建的比较优势和基本路径,以更强的责任感,紧抓机、全面发力,以新基建的强势起跳推动高质量发展。要突出发展新基建的重点和关键,着力构建5G网、工业互联网、物联网三大“新网络”,积极推行智慧城市、智能制造、智慧政务三大“新应用”,全力攻关重大创新、企业研发、协同创新三大“新平台”,大力培育5G、数字经济、智能装备三大“新产业”,不断提升新型基础设施建设规模和发展水平。要努力营造发展新基建的环境和氛围,强化项目招引和企业培育,保障

资金、用地、用电和人才等要素供给,营造优质高效的营商环境、公平正义的法治环境、广泛参与的社会环境,努力谱写新基建生动实践的“南通篇章”。

以5G网络、大数据中心、人工智能、工业互联网等新一代信息技术为代表的“新基建”,正不断为全市经济高质量发展注入强劲动能。当天,7个合作协议、15个项目集中签约,投资总额575亿元。

中天科技集团有限公司党委书记、董事长薛济萍,市委常委、崇川区委书记刘浩分别代表企业和板块交流发言。中国信息通信研究院副院长余晓晖,京东集团副总裁郑宇作专题报告。

与会人员参观了新基建应用场景展,观看了南通5G+智慧城市、5G+工业互联网和全市新基建产业地图三大应用发布视频,全市重点在建新基建项目快闪。会上印发了《南通市新型基础设施建设行动方案2020—2022年》。

市委常委、秘书长、副市长姜东,市政府秘书长陈俊参加活动。

### 我市第十九期领导干部高研班举行开班式 与时俱进提升本领 全力推动高质量发展

本报讯 (记者张烨)7月30日,南通市第十九期领导干部高级研修班举行开班式,共43人参训。市委常委、组织部部长封春晴出席开班式并作动员讲话。他强调,全市各级干部要勤于学习、善于学习,与时俱进提升领导能力和工作水平,全力推动南通高质量发展走在前列。

封春晴表示,今年以来,组织部门聚焦培养“狼性”干部,大力开展系统化精准化培训,促使全市干部自觉对标找差、整改落实,提振士气、激发“狼性”,积极投身高质量发展的主战场,争当干事创业的闯将、干将、猛将,奋力谱写“强富美高”新南通建设的精彩篇章。

封春晴强调,全体参训学员要珍惜机会,立足大局大势,持续加强学习,不断提升自我,真正通过学习应对新挑战、抢抓新机遇、树立新标杆。要紧紧围绕作为,进一步夯实理论基础,增强专业能力,提高综合素质,为更好地担当筑牢能力素质基础。要夯实学风作风,坚持以更高的标准、更严的要求,圆满完成培训任务,充分展示南通高研班和南通干部的良好形象。

### 群团共建“夏月活力季”系列活动启动 夏季高温慰问活动拉开序幕

本报讯 (记者彭军君)30日晚,我市“党建带群建 群团共建——夏月活力季”主题活动暨2020年“濠滨夏夜”下基层首场慰问演出,在轨道交通1号线太平路站工地拉开序幕。市领导封春晴、葛玉琴、徐新民参加活动。

围绕“服务大项目、聚力过万亿”主题,首次“夏月活力季”活动由市委组织部、市国资委、市总工会等部门联合主办。

根据全市“党建带群建、群团共建”工作部署,我市决定联合组织开展南通市十大重点项目建设百日劳动竞赛活动,引领推动全市重点项目劳动竞赛活动蓬勃开展,活动现场为2020年南通市十大重点项目百日劳动竞赛单位进行授旗。

当天,2020年夏季高温慰问活动也正式启动,将重点慰问城建、交通、产业项目建设工地工程建设者,各类重点劳动和技能竞赛参赛职工,从事户外作业、高温作业以及环卫、供水、供电、通信等一线从事苦脏累种的职工。当晚,与会领导还向重点工程建设者代表赠送高温慰问品和安全生产、劳动保护知识读本。

### 深化务实合作 实现共赢发展

(上接A1版)

郑学选说,时隔20年再次来到南通,深切感受到南通经济社会的飞速发展。他在介绍中建集团发展情况后指出,南通未来发展机遇多、潜力大,中建集团将继续把南通作为战略布局、扩大投资的重点,充分发挥自身优势,深化拓展双方合作领域,推动合作发展迈出新步伐、取得新成效。

市委常委、常务副市长单晓鸣,市政府秘书长陈俊参加会见。

### 共享发展机遇 共创美好未来

(上接A1版)

倪真感谢南通市委、市政府多年来对企业在通发展的支持。他说,近年来,南通经济社会发展取得了令人瞩目的成绩,未来发展潜力巨大,这为中国铁建投资发展提供了重要机遇和平台。中国铁建与南通有着良好的合作基础,南通轨道交通建设就有中国铁建人的参与。集团将发挥全产业链优势,与南通在更多领域、更深层次、更高水平开展务实合作,实现企业地方发展双赢。

市委常委、常务副市长单晓鸣,市政府秘书长陈俊参加会见。

## 2020年上半年各地区重大产业项目建设情况

备注:1.按完成半年度工作实绩计算目标完成率。  
2.因通州湾无前两年的考核基数,通州湾的续建、竣工和转化达产按其他地区的平均成绩计算。

单位:个、亿元、%、亩

地区分组	综合评价		一、新开工项目				二、续建项目				三、新竣工项目				四、转化达产				五、盘活用地			
	总得分	排名	1.新开工10亿元以上工业		2.新开工5亿元以上服务业		3.新开工项目规模质量	本年新增设备投资总额	投资完成率	工业项目竣工率	服务业项目竣工率	转化达产项目平均产出率	盘活用地面积	目标完成率								
			项目数	项目数目标完成率	项目数	项目数目标完成率									投资总额	投资完成率	项目数	项目数目标完成率	投资总额	投资完成率		
全市合计	95		8		230.1					16.3	1.1	27315										
海安市	91.7	1	25	555.6	281.4	1	83.3	184.8	18.4	33.1	25.1	52.0	41.7	21.3	1.0	4207	84.1					
如皋市	84.2	4	11	244.4	163.4	2	166.7	282.9	11.4	19.6	35.4	55.6	23.5	15.7	1.0	4256	85.1					
如东县	89.1	2	6	133.3	187.4	1	83.3	122.7	11.2	28.5	30.6	59.7	75.0	24.8	1.1	7123	142.5					
启东市	76.2	6	10	222.2	284.3	0	0.0	0.0	14.3	31.0	51.9	44.0	33.3	14.4	1.1	2494	49.9					
崇川区	75.7	7	8	266.7	138.1	2	55.6	130.9	7.8	14.2	35.6	31.8	50.0	14.0	1.0	1314	21.9					
通州区	74.6	8	9	200.0	202.4	0	0.0	0.0	12.1	38.3	53.0	34.2	37.5	16.3	1.0	1735	34.7					
海门区	86.7	3	14	311.1	223.5	1	83.3	309.3	15.8	18.3	31.0	41.7	50.0	16.7	1.3	3531	70.6					
市开发区	83.3	5	8	177.8	143.4	1	83.3	111.1	9.1	20.3	34.8	60.0	25.0	10.4	2.5	2467	82.2	33.3	24.6	22.2	23.8	
苏锡通	39.5	10	3	66.7	36.3	0	0.0	0.0	2.0	3.7	30.9	10.2	0.0	1.5	1.4	260	41.7	50.4				
通州湾	39.8	9	1	41.7	1																	